
Date: 

Se reproduire dans l'eau 

Je m'interroge 

Rell8Pc:le, 
c:les pet.1t.s 
pOissons 

qLlI vIennent. 
die nait. ... e! 

J'observe et je comQrends 

L'omble de fontaine (doc. 1) est un poisson qui 
se reproduit au fond des rivières ou des lacs. 

-+ l'omble femelle libère dans l'eau des cellules 
reproductrices femelles: les ovules (doc. 2). 
L'omble mâle libère dans l'eau, au-dessus des ovules, 
de la laitance (doc. 2) contenant des cellules 
reproductrices mâles : les spermatozoïdes. 

o Entoure et hachure une cellule reproductrice 
femelle sur le doc. 2. 

e Retrouve dans le texte précédent le nom 
des cellules reproductrices: 

a. du poisson mâle . ... 
b. du poisson femelle . ........................ . 

e Précise pourquoi on ne distingue pas 
les spermatozoïdes sur le doc. 2, bien qu'ils soient 
très nombreux . ............................ .. 

Orifice reproducteur 

.... _ .., L'omble de fontaine. 

S8IS-t.LI 
comment. les 
pOissons 58 

' peIPpa,c:lLI 'lselnt. ? 

-+ la fécondation est l'union d'une cellule reproductrice mâle et d'une cellule reproductrice femelle. 
Chez le poisson, elle s'effectue dans l'eau, en dehors du corps de l'animal : 
c'est une fécondation externe. 

-+ Cette union de deux cellules reproductrices donne une cellule-œuf qui se développe en un œuf. 

-+ la reproduction du poisson est assurée par l'union d'une cellule reproductrice mâle 
et d'une cellule reproductrice femelle : c'est une reproduction sexuée. 



Explique pourquoi 
la fécondation de l'omble 
de fontaine est dite « externe ». 

L'œuf donne naissance 
à un nouvel individu: un alevin 
(doc. 3). 

Sur le doc. 3, hachure le nouvel individu. 

o Recherche quelques transformations que l'alevin effectue lors de son développement 
en petit poisson (doc.4). . ..... ............. ..... .................. . .................... . 

Complète le texte en utilisant les mots à retenir. 

La comporte l'union d'une 
mâle et d'une femelle. 

Lorsque l'union de ces deux cellules a lieu dans le milieu, à l'extérieur de l'organisme 
d'un être vivant, c'est une . Cette union donne une 

à l'origine d'un nouvel individu. 

Je m'exerce 

o Place correctement les mots suivants sur le schéma ci-dessous: cellule-œuf; 
cellule reproductrice ; ovule; fécondation externe; mâle; nouvel individu. 

Poisson 

Les mots 0. réenir 
cellule-œuf 
cellule reproductrice 

fécondation externe 
reproduction sexuée 

Poisson 
femelle 

mâle (spematozoïde) 

Cellule reproductrice 
femelle (ovule) 

El ...... J~ 
............ -.~ 

Relie par des traits la partie droite à la partie gauche pour former des phrases justes. 

L'union de deux cellules 
reproductrices à l'extérieur 

d'un être vivant est 
d'un nouvel individu ue sais faire • • • 

Une reproduction 
sexuée comporte 

Une cellule-ceuf 
est à l'origine 

une fécondation externe. 

l'union d'une cellule 
reproductrice mâle et d'une 
cellule reproductrice femelle. 

Reconnaître une repro-
duction sexuée à l'origine 
d'un nouvel individu. 0 0 0 0 

Reconnaître une 
fécondation externe. 0 0 0 0 
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